
         

           

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Σέρρες,  10/09/2021 

Του:   Κωνσταντίνου Μπούμπα, βουλευτού Νομού Σερρών  

Προς:   Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ:    «Αντιδράσεις και αναστάτωση για την δημιουργία λατομείου γρανίτη στο 

Αχλαδοχώρι Σερρών» 
 
     

Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως έχουμε πληροφορηθεί από διαμαρτυρίες κατοίκων σε σχετική δημόσια 
διαβούλευση, έχει ήδη δημοσιοποιηθεί η πρόθεση επιχειρηματία των Αθηνών να 
λειτουργήσει λατομείο γρανίτη, έκτασης 99.935,00 τ.μ., στην θέση Χέρσο, της Τ.Κ. 
Αχλαδοχωρίου, της Δ.Ε. Αχλαδοχωρίου, του Δήμου Σιντικής, της Π.Ε. Σερρών. Φυσικά, 
όπως είναι λογικό, υπάρχουν έντονες αντιδράσεις από τους κατοίκους των όμορων 
περιοχών στο ενδεχόμενο λειτουργίας λατομείου γρανίτη σε δημόσια δασική έκταση, 
εντός περιοχής χαρακτηρισμένης ως «Natura 2000», στα όρη Βροντούς – Λαϊλιάς, στην 
θέση «Χέρσο», της τοπικής κοινότητας Αχλαδοχωρίου,  μέσα στο δάσος, κάνοντας λόγο 
για “οικολογικό έγκλημα με τεράστιες συνέπειες για την ευρύτερη περιοχή”. Παράλληλα,  
το υπό ίδρυση λατομείο βρίσκεται κοντά στο διατηρητέο μνημείο της φύσης του 
«Σφαγνώνα». Εν τω μεταξύ, το υπάρχον Χιονοδρομικό Κέντρο στην περιοχή, έχει την 
δυνατότητα να εξελιχθεί σε κορυφαίο προορισμό εναλλακτικού τουρισμού. Η 
εγκατάσταση και λειτουργία λατομείου γρανίτη στον Λαϊλιά θα αποτελέσει μεγάλο 
περιβαλλοντικό έγκλημα, το οποίο θα επιφέρει με μαθηματική ακρίβεια την απόλυτη 
καταστροφή της γύρω περιοχής απείρου φυσικού κάλλους. Με δεδομένα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός : 

Προτίθεσθε, αφουγκραζόμενος τις  ανησυχίες και τους προβληματισμούς των κατοίκων 

της περιοχής, να παρέμβετε καταλλήλως, προκειμένου να ματαιωθεί οριστικά η φιλοδοξία 

ορισμένων να μετατρέψουν το ως άνω δάσος - σύμβολο των Σερρών σε «κρανίου τόπο» 

για να εξυπηρετήσουν τα προσωπικά τους κερδοσκοπικά συμφέροντα; 

  

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Κωνσταντίνος Μπούμπας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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